

# РЕШАЯ ЗАДАЧИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Муромский приборостроительный завод был введен в строй в 1941 году и изначально работал на нужды обороны. Да и сегодня в его номенклатуре преобладают изделия для армии и спецслужб - там, где от надежности оборудования зависят жизни людей.

## ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ

Главная задача завода - работа на обеспечение обороноспособности государства. АО «МПЗ» является одним из основных российских предприятий, специализирующихся в производстве средств инициирования и воспламенения, применяемых в различных видах боеприпасов и систем вооружения всех родов войск Минобороны, МВД, ФСБ, Росгвардии и других силовых структур. Широкий спектр пиротехнических устройств, производимых предприятием, предназначен для приведения в действие средств спасения в авиационной, морской и сухопутной технике. Главное достоинство выпускаемой продукции - традиционно высокое качество и надежность. Все обязательства по государственному оборонному заказу предприятие выполняет качественно и точно в срок - за всю историю завода не было ни одного случая срыва госзадания.

## ГЛАВНОЕ - НАДЕЖНОСТЬ!

Сегодня МПЗ выпускает более 220 наименований изделий по девяти основным группам товарной продукции военного назначения. В заказах АО «МПЗ» - более 200 отечественных предприятий и зарубежных потребителей из стран Организации Договора о коллективной безопасности. Также предприятие активно поставляет свою продукцию на экспорт в рамках военно-технического сотрудничества со стратегическими партнерами РФ.

Выпускаемые на Муромском приборостроительном заводе комплектующие изделия межотраслевого применения используются не только в интересах подразделений всех силовых структур, но и на предприятиях Росатома и Роскос-



Ордена Трудового Красного Знамени АО «МПЗ» - многопрофильное оборонное предприятие, входящее в структуру госкорпорации «Ростехнологии».

моса, в т.ч. на пилотируемых космических комплексах.

- У нас двойной контроль на производстве. Так как основной объем продукции выпускается в рамках оборонзаказа, то на предприятии постоянно присутствуют представители Минобороны, следят за соблюдением технологии на всех этапах, - говорит директор АО «Муромский приборостроительный завод» Дамир Сафиуллин. - Приемка тоже двойная: заводская и военная. Поэтому и осечек не бывает. От заказчиков претензий нет ни по качеству, ни по срокам. Опыт, мощный производственный, технический и научный потенциал позволяют предприятию наряду с военной выпускать и широкую номенклатуру изделий гражданского сектора, к производству которой мы относимся с той же ответственностью, что и к продукции для нужд обороны.

За почти 80 лет трудовой истории заводом накоплен бесценный опыт, отточен до совершенства технологический процесс, сформирован профессиональный коллектив и высокая производственная культура, сохранены крепкие трудовые традиции. Поэтому и качество изделий настолько безупречно, что позволило заводу по некоторым видам продукции стать крупнейшим в стране производителем, а по ряду изделий - даже монополистом на отечественном рынке.



## НАЗНАЧЕНИЕ - ГРАЖДАНСКОЕ, КАЧЕСТВО - ВОЕННОЕ

Увеличение объема товаров гражданского назначения в номенклатуре оборонных предприятий - задача, поставленная государством. На МПЗ доля таких изделий - около 35% от общего объема выпускаемой заводом продукции. И все они востребованы на рынке.

МПЗ - крупнейший в России производитель различных видов капсюлей-воспламенителей (КВ) для всех видов гражданского, служебного, охотничьего и спортивного оружия. Номенклатура этого вида продукции для коммерческого рынка, выпускаемой предприятием, насчитывает 43 позиции. Ежегодный объем выпуска и потенциальные мощности по производству данного сегмента изделий гражданского назначения позволяют АО «МПЗ» занимать лидирующие позиции в России, сотрудничая не только с крупнейшими российскими патронными заводами, но и завоевывать западные рынки. Так, например, это единственный в стране завод, освоивший выпуск КВ типа «боксер» к патронам для нарезного оружия, поставки которого осуществляются в том числе в Австралию, страны Африки, Южной и Северной Аме-

рики, а также государства Евросоюза. Также на предприятии впервые в России освоено шесть модификаций КВ для дульнозарядных ружей, которые используют в исторических реконструкциях.

Продукция МПЗ не подведет в любых экстремальных условиях - от 50-градусных морозов до 50-градусной жары. И это стандарт. По желанию заказчика отдельные характеристики могут быть усилены производителем.

Большим спросом пользуются выпускаемые на МПЗ средства инициирования для различных систем пожаротушения. Сегодня, с усилением внимания со стороны государства и надзорных органов к обеспечению безопасности в общественных местах, завод стабильно обеспечен заказами на комплектующие для различного рода противопожарных систем и модулей, которых насчитывается 48 наименований.

В числе изделий двойного назначения - сигнальные и спасательные средства, используемые для оснащения судов морского и речного регистра, плавбаз и береговых постов.

В партнерстве с владимирской компанией ООО «ТАГ-инжиниринг» для любителей спортивных игр «Пейнтбол», «Страйкбол» и др. в производство запущен широкий спектр пиротехнических изделий. Имитационные гранаты и имитаторы подствольного выстрела поставляются в специализированные магазины по всей России и за рубежом, используются при тренировках и учениях служб безопасности коммерческих структур. Преимущества пиротехники производства МПЗ - высокое качество и полностью сертифицированное производство.

С 2018 года предприятие возобновило выпуск промышленных патронов, используемых при строительно-монтажных работах, став единственным российским производителем этих изделий, и сегодня уже уверенно теснит зарубежных конкурентов



благодаря надежности и безотказности своей продукции.

Давно освоили на заводе и производство лекарственных препаратов. На предприятии большой штат высококвалифицированных профильных специалистов. В линейке - самые надежные, хорошо себя зарекомендовавшие мази, гели, пасты, линименты - всего 37 наименований, из них семь из перечня жизненно необходимых лекарственных средств. Немаловажно и то, что это очень доступные по цене препараты. Пару лет назад, когда во время эпидемии гриппа из аптек «пропали» дешевые противовирусные препараты, завод по просьбе областных властей осуществил поставку оксолиновой мази в аптечную сеть для населения Владимирской области.

Делают на МПЗ средства инициирования для горнорудной промышленности, автотракторные приборы и даже поилки для крупного рогатого скота. Широта ассортимента и постоянное развитие гражданского сегмента продукции гарантирует постоянную загрузку мощностей.

Наличие научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических подразделений и современной производственной базы позволило АО «МПЗ» участвовать в целом ряде НИОКР, нацеленных на разработку и совершенствование технологий производства продуктов специальной химии и изделий специального назначения.

## С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

На АО «МПЗ» большое внимание уделяется вопросам безопасности производства, повышению профессионального уровня работающих, улучшению условий труда работников и обеспечению достойного уровня их жизни. На заводе построена система подготовки квалифицированных кадров - начиная от шефства над школами, профориентации, поддержки стипендиями талантливых учеников и студен-

тов, направления на целевое обучение в ряд вузов страны по профильным для предприятия специальностям и до действующей на заводе системы переподготовки и повышения квалификации персонала. Продолжается процесс обновления кадров, и предприятие не испытывает проблем с привлечением молодежи на производство.

На заводе активно работает молодежный комитет, который совместно с руководством участвует в реализации мероприятий по социальной политике. Это не только организация досуга (тут заводу тоже есть чем гордиться: своя база отдыха «Спутник», рыбное хозяйство, небольшой спортивный зал для занятий легкой и тяжелой атлетикой). Коллективным договором предприятия предусмотрены меры социальной поддержки и материальной помощи сотрудникам МПЗ, взято шефство над социальным приютом в селе Булатниково для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, ведётся совместная работа с советом ветеранов предприятия. Вся социальная инфраструктура, построенная когда-то тружениками коллектива Муромского приборостроительного завода, и сегодня доступна жителям города.

На предприятии сохраняются крепкие трудовые традиции, коллектив неуклонно работает над развитием производства, расширением ассортимента, качеством выпускаемой продукции и уверенно смотрит в будущее. ■

## КОНТАКТЫ

АО «Муромский приборостроительный завод»

Адрес: 602205,

Владимирская область,

г. Муром, ул. 30 лет Победы, д. 1а

Телефон/факс: +7(49234) 6-34-71

E-mail: pribor@mpzflame.ru;

market@mpzflame.ru

Сайт: mpzflame.ru

